Referat af afdelingsmøde mandag den 22. februar 2016 kl. 19 i Fælleshuset 
Afd. 262-0 Højager 

Til stede: 40 beboere fra 35 lejemål inklusive bestyrelsen 
Formand: Karl Erik Rasmussen
Bestyrelse: Birthe Lundsteen. Bente Jensen var ikke til stede
 
Fra Lejerbo: Områdeleder Lars Schmidt og Lars Ellegaard og Robert Andresen fra Lokalinspektørkontoret.
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1. Valg af dirigent: 
Lars Schmidt valgt. Lars konstaterer, at mødet er rettidigt indkaldt med en gyldig dagsorden.

Bestyrelsesmedlem Birthe Lundsteen gør opmærksom på, at hun ikke har godkendt dagsordenens pkt. 3-5, da de ikke har været drøftet på et bestyrelsesmøde, og da bestyrelsen jf. § 1 i dens forretningsorden skal udøve sin virksomhed på bestyrelsesmøderne. Formand Karl Erik svarer, at beretning og forslag har været sendt til bestyrelsen til kommentering inden bestyrelsesmødet d. 15. februar.
 
2. Valg af stemmetællere og referent: 
Berit, nr. 321, som referent. Anne-Grethe, nr. 111, og Lars Ellegaard og Robert fra Lejerbo som stemmetællere.
 
3. Aflæggelse af årsberetning 
Beretningen er omdelt til alle beboere sammen med dagsorden til afdelingsmødet.

Karl Erik fremlægger beretningen. 
Bestyrelsens arbejde har været præget af, at den kun har bestået af 3 medlemmer. Det er ønskeligt, om der kan vælges 3 nye medlemmer, så en ny bestyrelse kommer til at bestå af 5 personer. Bente Jensen ønsker ikke at fortsætte i bestyrelsen.

Det er rart, hvis beboerne bakker bestyrelsen op
          
Bestyrelsen har i hele det forgangne år arbejdet med et kommende krav om separatkloakering. Hillerød Byråd har besluttet, at regn- og spildevand skal separeres i Hillerød Øst. Nedsivning tillades ikke. Bestyrelsen har fået udarbejdet et prisoverslag på etablering af en ny hovedkloakledning til spildevand, hvor det gamle system kan bruges til regnvand.
I december 2015 var bestyrelsen sammen med Lejerbos administration til møde hos Hillerød Forsyning. Der vil blive etableret en ny hovedkloakledning i 2019, og kommunen kan først modtage separeret vand fra dette tidspunkt. Afdelingen har en etableringsfrist på 1 år fra tidspunktet, hvor det separerede vand kan modtages. 
Bestyrelsen fortsætter arbejdet med emnet i det kommende år. Måske kan der søges om dispensation fra kravet men i så fald kun for en begrænset periode. Måske kan der arrangeres et beboermøde med deltagelse fra Hillerød Forsyning.

Maling og reparation af bebyggelsens sokler er udsat til 2016, da der afventes priser fra Lejerbo.

Udlejningen af Fælleshuset er heldigvis i gang igen efter en pause.

Den planlagte beskæring af træer er ikke udført endnu. Der er ikke planer om at fælde træer.
Der planlægges et åbent, udendørs bestyrelsesmøde til april, hvor bestyrelsen vil gå rundt i bebyggelsen, og hvor alle interesserede beboere er velkomne.

På affaldsområdet forventes der at komme krav fra Hillerød Forsyning om sortering af dagrenovationen i bio- og restaffald.

Afdelingens hjemmeside http://afd262-0.lejerbo.dk er blevet opdateret, og der er mulighed for udbygning. Referater fra bestyrelsesmøderne ligger på siden og hænges op i vaskeriet. Beboerne kan vælge at få referaterne på mail.

Spørgsmål til beretningen:

*Hvad sker der i forhold til soklerne?

Lars S.: Lejerbo Frederiksborg er tilmeldt Lejerbos indkøbsportal AlmenIndkøb, men de indkomne priser på reparation af soklerne var alt for høje, og udbuddet blev aflyst. Prisniveauet afklares snarest og forelægges bestyrelsen. Reparation og maling kommer til at ske i 2016!

*Hvordan foregår opmærkningen af de sokler, der skal repareres – er der en plan?

Lars E.: En gårdmand med murerbaggrund har foretaget opmærkningen.

*Hvad sker der i forhold til lovliggørelse af den udendørs belysning, der er alt for ustabil?

Karl Erik: Bestyrelsen har gennemført lovliggørelse og reparation. Fatninger i standere og skure er repareret.

*Hvorfor vil bestyrelsen indføre et nyt affaldssystem med nedgravede containere, når der endnu ikke er krav om sortering i boligselskaber? Bør man ikke afvente resultaterne fra de 3 forsøg, der pågår i kommunen?

Lars E. og Lars S.: Der har været afholdt møde for boligselskaber hos Hillerød Forsyning. Der bliver krav om sortering i 8 fraktioner fra 2018.

*Hvor mange lejemål er genhuset i Højager efter efterårets brand i Centervænget?

Lars E.: 3 stk.

Herefter tages bestyrelsens beretning til efterretning. 

4. Fremlæggelse af afdelingens årsregnskab samt godkendelse af afdelingens budget for 2016/2017

Karl Erik gennemgår regnskabet, der er godkendt af bestyrelsen.

Spørgsmål til regnskabet:
Konto 115, almindelig vedligeholdelse. Hvorfor bruges det afsatte beløb ikke fuldt ud?
Lars E. og Lars S.: Gårdmændene tager sig af de løbende opgaver, og det er nødvendigt med luft til uforudsete hændelser.

Konto 118, særlige aktiviteter (herunder vaskeri). Det er svært at gennemskue, hvor mange af udgifterne til vaskeriet, der ligger her.Lars S.: Det kommer en specifikation ud sammen med referatet.
Her er specifikationerne: Indtægter 101.638
Udgifter 105.132 (Udgifter: Drift og reparation 38.259 + Strøm 50.304 + Vand 16.569)
[bookmark: _GoBack]Karl Erik gennemgår budgetforslaget, der er godkendt af bestyrelsen i december 2015. 

Vedligeholdelsesplanen er ikke opdateret i forhold til fordelingen mellem de enkelte konti. Dette vil ske snarest.

Der er ikke lagt op til huslejestigninger.

Der er afsat ca. 400.000 kr. mere på konto 116, planlagt og periodisk vedligeholdelse.

Spørgsmål til budgettet:
Konto 115, almindelig vedligeholdelse. Hvornår bliver tagrenderne renset?
Lars E.: Arbejdet er sat i gang.

Konto 106, ejendomsskatter. Hvordan kan beboerne vide, om det er et troværdigt beløb, der er sat af?
Lars S.: Beløbet er sat af Lejerbos regnskabsafdeling med en beregnet stigning på 7 %. 
Konto 109, renovation, er sat ud fra kendte takster for 2016. 

Herefter vedtages budgettet for 2016/2017 enstemmigt.
 
5. Indkomne forslag 
Dirigenten spørger de fremmødte, om alle forslag er kommet med på dagsordenen. Dette er tilfældet.

A. Nyt affaldssystem v/bestyrelsen
Karl Erik mener, at bestyrelsens forslag om nedgravede containere til bio- og restaffald bør trækkes tilbage efter de nye oplysninger fra administrationen under pkt. 3. Når der kommer et krav om sortering i 8 fraktioner, må en beslutning om et nyt affaldssystem udskydes, så der kan udarbejdes en samlet plan. Der kan evt. holdes et beboermøde med orientering fra administrationen.

Bestyrelsesmedlem Birthe erklærer sig enig i at udsætte beslutningen om et nyt affaldssystem.
 
Lars S. oplyser, at de nye sorteringskrav til boligselskaberne bl.a. indebærer, at dagrenovationen skal sorteres i bio- og restaffald.

Der spørges til, om de nye sorteringskrav vil kræve separat sortering inde i køkkenerne. Dette er tilfældet.

Der spørges til, om ikke regnskabets opsamlede resultat (konto 407) skal føres tilbage til beboerne.
Lars S. svarer, at beløbet skal føres tilbage med 1/3 pr. år.

Forslaget frafaldes.

B. Havepavillon v/ bestyrelsen
Karl Erik fremlægger bestyrelsens forslag, hvor opsætning af havepavillon i egen have fremover bør være tilladt under de anførte forudsætninger, og hvor tilladelsen bør fremgå af oversigten over forbedringsarbejder.
Bestyrelsesmedlem Birthe stiller ændringsforslag til bestyrelsens forslag, idet hun mener, at en tilladelse bør være afhængig af, om beboeren kan fremvise en gyldig ansvarsforsikring, og at pavilloner kun må opsættes i farverne svenskrød, grøn, sandfarvet og hvid.

Forslaget debatteres, og det drøftes, hvorfor der skal søges om opsætning af pavilloner og ikke f.eks. markedsparasoller, hvorfor størrelsen skal være max. 3x3 meter, hvem der skal tjekke nedtagning inden d. 01.11 mv. 

Mark, nr. 309, stiller forslag om en max. størrelse på 4x4 meter.

Karl Erik opsummerer, at formålet med forslaget er lovliggørelse, at en indboforsikring også inkluderer ansvar ved eventuelle skader forårsaget af pavilloner, at 3x3 meter er normal størrelse på en pavillon, og at bestyrelsen ikke skal føre kontrol med nedtagning.

Lars S. siger, at beboernes indboforsikringer vil dække ved eventuelle skader.

Der stemmes først om, hvorvidt det overhovedet skal være tilladt at opsætte havepavilloner. Afstemning en sker ved håndsoprækning og vedtages med et overvældende flertal..

Dernæst stemmes om ændringsforslaget om en max. størrelse på 4x4 meter. Der begæres skriftlig afstemning, hvor hvert lejemål har 2 stemmer. Forslaget vedtages med 55 stemmer for. 11 stemmer imod, 2 stemmer hverken for eller imod, og 2 stemmer er ugyldige.

Endelig stemmes om ændringsforslaget om kun at tillade pavilloner i farverne svenskrød, grøn, sandfarvet og hvid. Forslaget bortfalder ved skriftlig afstemning med 53 stemmer imod, 10 for, og 7 hverken for eller imod.

C. Antennesystem ændres v/ bestyrelsen og Alexander Collatz Dræby 
Karl Erik fremlægger bestyrelsens forslag om levering af YouSee grundpakke som standard til alle lejemål med opkrævning via huslejen og med mulighed for individuelle tilvalg af mellem- og fuldpakke med opkrævning direkte hos YouSee. 

På nuværende tidspunkt opkræves alle for fuldpakke via huslejen (500 kr. pr. måned). Ved fremtidig opkrævning af grundpakke skal betales 173,11 kr. pr. måned via huslejen. Det oplyses, at hvis man også fremover ønsker fuldpakken, bliver den samlede pris det samme som nu.
  
Alexander fremlægger sit forslag om opløsning af antennefællesskabet på baggrund af, at han  ikke selv ser TV og ikke har noget apparat.

Forslagene debatteres, og Lars S. oplyser, at kabelnettet tilhører YouSee, og hvis antennefællesskabet bliver opløst og leverandørvalget gives frit, så skal hvert enkelt lejemål betale for tilslutning/stikledning. 
Hvis en beboer får mulighed for at fravælge det nuværende antennefællesskab, skal de øvrige beboere betale for vedkommendes andel.
Hvis der vælges en anden udbyder end YouSee som standard, skal der bygges et nyt kabelnet.
Hvis man vælger mellem- eller fuldpakken som faste pakker, skal man ikke bruge kortlæser. Dette er kun tilfældet ved valg af bland selv-kanaler (Pjece fra You-See om tv-pakker er omdelt på mødet).

Det mest vidtgående forslag om opløsning af antennefællesskabet kommer til afstemning først. Forslaget falder ved skriftlig afstemning med 63 stemmer imod og 7 for.

Bestyrelsens forslag om ændring fra fuldpakke til grundpakke som standard vedtages ved skriftlig afstemning med 59 stemmer for og 10 imod.

D. Forslag regelændring. Udlejning af Fælleshuset v/bestyrelsen
Karl Erik præsenterer bestyrelsens forslag om at forbyde fyrværkeri og konfetti indendørs i lokalerne. Formålet er lovliggørelse, da ændringen allerede er lagt på afdelingens hjemmeside.

Forslaget vedtages med stort flertal ved afstemning ved håndsoprækning. Ingen stemmer imod.

E. Forslag vedrørende haver m.m. v/Karin Persson
Lars S. oplyser, at begrundelserne for forslag E, F og G stillet af Karin Persson ved en fejl ikke kom ud sammen med dagsordenen, men at begrundelserne er blevet omdelt til alle beboere efterfølgende.

Karin oplyser, at hun frafalder sit forslag om nedsættelse af et haveudvalg efter formandens oplysning om et åbent, udendørs bestyrelsesmøde til april under punkt 3. Hun er dog fortsat bekymret for, om hækkenes max. højde på 1,80 meter kan overholdes. Karl Erik svarer, at højden på hækkene også kan tjekkes i april måned.

Forslaget frafaldes.

F. Forslag vedrørende husorden v/Karin Persson
Karin fremlægger sit forslag og oplyser, at det tidligere er blevet bekræftet af Lejerbos jurist, at der kan sættes tidsrammer ind i en husorden. Karin foreslår, at hækkene skal være klippet inden d. 01.08.

Karl Erik fremsætter ændringsforslag fra bestyrelsen om klipning inden d. 01.10.

Anne-Grethe, nr. 111, foreslår klipning inden d. 01.09.

Det mest vidtgående forslag om klipning inden d. 01.10 kommer til afstemning først. 
Forslaget vedtages enstemmigt ved afstemning ved håndsoprækning.

G. Forslag vedrørende belysning v/Karin Persson
Karin fremlægger sit forslag om udarbejdelse af en plan og et budget for forbedring og stabilisering af den udendørs belysning inden næste afdelingsmøde i 2017.

Flere beboere tilslutter sig bekymring omkring ustabil og sparsom belysning. Flere oplever, ar det udgør en sikkerhedsmæssig risiko.

Karl Erik oplyser, at der er færre udfald efter lovliggørelse og reparation. Der er udført reparationer for 50-60.000 kr. En udskiftning af samtlige lamper vil koste ca. 250.000 kr.

Forslaget vedtages med overvældende flertal ved afstemning ved håndsoprækning. Den nye bestyrelse er således forpligtet til at udarbejde en plan og et budget for forbedring eller udskiftning af udendørs belysning.

H. Forslag vedrørende fliser under trapper v/Birthe Kønig

Birthe fremlægger sit forslag om etablering af fliser ved stuelejligheder, hvor der nu er grus/sand under trapper op til 1. sals lejligheder.

Karl Erik oplyser, at bestyrelsen anerkender problemstillingen og vil kigge på løsningsmuligheder og økonomi.

Lars S. konkluderer, at bestyrelsen går i gang indenfor de økonomiske rammer og kommer med et forslag på næste afdelingsmøde.

I. Forslag vedrørende vaskeriet v/ Alexander Collatz Dræby
Alexander fremlægger sit forslag og oplyser, at vaskepriserne i hans tidligere lejemål på Holmetorvet var ca. 1/3 af, hvad de er i Højager.

Karl Erik oplyser, at driften af vaskeriet skal være omkostningsneutral og ”hvile i sig selv”. Prisniveauet er tidligere undersøgt, og da lå det fint. Bestyrelsen tager det gerne op igen, når de har set regnskabsspecifikationerne som aftalt under punkt 4.

Karin oplyser, at priserne blev sat op i 2012 efter at have været de samme i mange år. Dette skete efter sammenligning med andre afdelinger i Lejerbo.

Lars S. oplyser, at administrationen er blevet pålagt af bestyrelsen i Lejerbo Frederiksborg, at der skal være sammenhæng i vaskeriernes økonomi, dvs. fuld brugerbetaling. I øvrigt er priserne i afdeling Holmetorvet lige blevet sat op.

Lars E. oplyser, at der blev lavet et totalt regnskab for 2 år siden, og at priserne ligger 2,50 kr. under de nuværende kostpriser pr. vask.

Lars S. konkluderer, at punktet kan tages op af den nye bestyrelse under hensyntagen til ovenstående, når de har fået regnskabsspecifikationerne.

6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter
Karl Erik appellerer til, at der meget gerne skal vælges 3 medlemmer for 2 år, så den nye bestyrelse kommer til at bestå af 5 medlemmer. Der skal som minimum vælges 1 medlem.

Poul Dobel, nr. 269, vælges for 2 år. 

Den nye bestyrelse består af Karl Erik Rasmussen, nr. 245, Birthe Lundsteen, nr. 249 og Poul Dobel, nr. 269.

Som suppleanter for 1 år vælges Anne-Grethe Jensen, nr. 111, og Berit Hansen, nr. 321.

7. Eventuelt valg af 3 medlemmer til repræsentantskabet, men kun såfremt der ikke vælges en bestyrelse
Punktet udgår.

8. Eventuelt
Maja, nr. 213, oplyser at buslinje 301 skifter stoppestedsnavn fra Birkehaven til Højager.

Der spørges til tidsrammen for skift af TV-pakke. Lars S. oplyser, at det formentlig vil ske indenfor 2-3 uger. Alle beboere bliver forud informeret skriftligt.

Flere beboere klager over stadig manglende opfølgning på gennemgangen af vinduer og døre. Det aftales, at Lars E. indkalder firmaet, der har fået overdraget opgaven, til et møde.

Det debatteres, at der i flere haver står skure og drivhuse uden tilladelse, og Lars S. konkluderer, at ejendomsfunktionærerne må sige til, hvis de ser nye skure eller andet.

Der spørges til, hvornår vandmålerne skal tjekkes. Lars E. undersøger.

Skoleelever cykler meget stærkt gennem gruppe 6 om morgenen, og Lars E. oplyser, at den lovede bom mellem nr. 315 og 317 er på vej.

Der er ros til bestyrelsens arrangement med fællesspisning forud for afdelingsmødet og til god service fra Lejerbos administration.

Mødet slutter kl. 22 med at formanden takker for stort fremmøde og lover, at der bliver arrangeret fællesspisning igen til næste år.


Referent/ Berit Hansen
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